[bookmark: _GoBack]Spannende strijd door sterke combinaties om de titels en de afvaardiging naar de Hippiade op de Brabantse kampioenschappen Paarden te Dongen-Vaart op 30 juli
Ook op de zondag van de Brabantse Kampioenschappen outdoor 2017 paarden viel er in de ochtend wat regen maar dat kon het goede terrein van de organiserende jubilerende PSV ‘de Kleine Hoefjes’ makkelijk hebben. De hoogst gekwalificeerde dressuurcombinatie was Meike Kroot met Vince in de klasse ZZ-Licht, onbetwist de beste bij de springruiters was Johan Klein Zieverink met Dinoire in de klasse ZZ. 
Springen
Er waren twee springterreinen gemaakt zodat er ruimte en tijd was om in iedere klasse twee manches en in de M, Z en ZZ een barrage te kunnen laten verrijden. 
Klasse ZZ
In de klasse ZZ kwamen dertig combinaties aan de start waarvan de helft een tweede manche mocht rijden waarbij drie combinaties dubbel foutloos bleven. Geert Moerings mocht als eerste de barrage rijden met Fasther (v. Vigo d’Arsouilles) waarbij hij twee balken meenam in een tijd van 40,09 sec.  Daarna was het de beurt van Marwin van de Nieuwenhuijzen met Eton (v. Clinton) om een goede, liefst foutloze, tijd neer te zetten want Dinoire van Johan Klein Zieverink, de derde barrageruiter, zou snel zijn. Het streven was goed maar de twee springfouten waren heel kostbaar en de tijd stopte op 43,91s. Klein Zieverink had rustig op safe rond kunnen gaan maar daar doet de ruiter uit Asten niet aan. Met Dinoire (v. Rascin) maakte hij er een Brabants Kampioen-waardige foutloze superrit van in zelfs de tweede tijd waarmee hij de dubbel en dwars verdiende titel binnenhaalde.
Klasse Z
Van de veertig starts bleven in de klasse Z na de tweede manche acht dubbelnulle combinaties over waar Jarno van Erp er twee bij had en Marwin van den Nieuwenhuijzen zelfs drie. Ze hadden er allemaal zin in en gingen er een spannende strijd van maken. Van den Nieuwenhuijzen beet het spits af met Fabulous (v. Harley VDL) met een foutloze ronde in 39,33 sec, de te kloppen tijd om zich op te richten voor de volgende combinaties. Evolution Go (v. Carthino Z) van Jarno van Erp was niet voorwaarts genoeg en Nina van Enckevoort kreeg een weigering met Darc du Rona Z (v. Diarado). Suzanne van Vugt bleef met First Choice de Triomphe (v. Triomphe de Muze) wel foutloos maar had ook teveel tijd nodig net als Terry van de Wetering met Quiz Me (v. Quintender). En toen kwam Marvin van Nieuwenhuijzen met Fuji de ring in om zijn eigen tijd te verbeteren. Hij maakte het helemaal waar door voor deze foutloze rit maar 38,96 sec nodig te hebben. Maar ook Jarno van Erp had nog een troef en die speelde hij helemaal uit. In een prachtige rit waarbij Flying Boy (v. Al Capone) de achterste balk van de dubbel aantikte zonder dat die viel, en van Erp een goed passende eindsprint inzette, snoepte hij 0,15 sec af van de tijd van Van den Nieuwenhuijzen. De spanning rond de ring steeg toen Van den Nieuwenhuijzen zijn derde  paard, Elvixis (v. Sir Shutterfly), aan het losspringen was voor de laatste rit. Hij ging er helemaal voor, klokte de snelste rit, maar nam daarbij helaas beide balken van de laatste oxer mee waardoor Van Erp zeer verdiend Brabants kampioen werd met Flying Boy, voor wie dit pas zijn derde Z-parcours was. Van Erp: “We hebben hem heel lang in de M gehouden omdat hij zo gespannen kon zijn en zich dan vasthield. Maar dat hij vlug kon zijn wisten we al.” Op het goede moment is het dan toch voor elkaar.
Klasse M
De klasse M kende een barrage met vier deelnemers. Lisanne van de Pasch werd uitgebeld, waarna Suzanne Bens met Hayo (v. Biscayo) helaas een springfout kreeg. Maurice Winters lukte het met Carli de la Ferme (v. Caridor) foutloos rond te komen in 48,9 sec. Aan Thomas Mertens, die al steeds sneller was, om die prestatie te verbeteren. Dat lukte hem met Blom’s Hertogin (v. Tornesch) in een supersnel foutloos rondje waar hij ruim 6 sec minder voor nodig had.
Klasse L
De klasse L was een rubriek met 80 deelnemers waarvan de foutlozen uit de eerste manche allemaal een tweede manche mochten rijden, direct op tijd. Van de 20 prijswinnaars waren er vijf foutloos waarvan Gert-Jan van der Doelen met Alexia (v. Nagano) de snelste was in 39,2 sec en dus Brabants Kampioen werd.  Mats Kleemans won het zilver met Intertoy Z (v.Interadel O) terwijl het brons verdiend werd door Anouk van der Velde met Hillary (v. Cassini Gold). 
Alexia is het enige paard van Van der Doelen en heel vaak had hij op ook de BK de pech dat er een balk viel doordat Alexia die net even aantikte en nog nooit had hij naar het NK gemogen. Doordat hij twee selectiewedstrijden had gemist, mocht hij nog net als laatste van de kring naar dit BK. Nu had hij wel geluk en bleef de balk na het aantikken wel liggen. Voor de zilveren Mats Kleemans was dit het eerste BK, met twee paarden meteen, en hij had in de tweede manche gereden ‘voor wat ze waard waren ‘. Volgens hem wist zijn paard ook dat het een kampioenschap was en ging er echt voor in de ring. Anouk van der velde was ook blij met haar twee nulrondjes maar had bewust met haar jonge paard niet echt heel hard gereden maar wel snel genoeg voor de derde tijd.
Klasse B
Van de 50 combinaties in de klasse B hielden er in de tweede manche maar twee de lei schoon binnen de tijd. Daarvan kreeg Dana Gosen met Maybel ‘E’ (v. Fidji of Colors) de hoogste stijlpunten van de jury toegekend, 82,5. Daar kon Naomie van den Boogaard met Corona (v. Corofino I) met 70,5 stijlpunten niet tegenop. Als Jan Mathijssen met Geronimo (v. Tangelo van de Zuuthoeve) iets sneller had gereden, had hij met zijn 75 stijlpunten ruim voor haar gestaan maar hij kreeg nu de bronzen medaille omgehangen.
Alle uitslagen zijn te vinden op: http://www.knhsregiobrabant.nl/wedstrijden 
Dressuur
In de ochtend reden tot en met de Z2 alle klassen in twee rubrieken hun eerste proef. In de ZZ-Licht was in de ochtend maar een ring. ’s Middags mochten de besten overrijden en de beide plaatsingspunten bij elkaar bepaalden de plaatsing in het kampioenschap. Bij gelijke plaatsingspunten was de volgorde in het tweede onderdeel doorslaggevend.
Klasse ZZ-Licht
In de klassen ZZ-Licht en Z2 was het tweede onderdeel een kür op muziek. In de klassieke proef had de jury bij monde van Xander Noë genoten van de kwaliteit en de overwegend keurige en vriendelijke verrichtingen. De winst kon vaak nog behaald worden in de grijze gebieden waarin de bevestigde goede onderdelen zonder hakkels mooier aan elkaar geregen konden worden.
De jury van de kür zag veel kwaliteitsvolle paarden maar er waren buiten de prijswinnaars maar weinig combinaties die hun kür óp de muziek reden in plaats van mét muziek. Meike Kroot won de kür door de constante aanleuning van Vince (v. OOSeven) en het mooie beeld met de constante verzameling. De foutjes die er ook waren, werden netjes opgelost. Juryvoorzitter Jeanine van Twist begreep niet waarom veel combinaties niet een extra lijntje op hadden genomen als reserve. Een ander tip was nog ‘niet alles op dezelfde diagonaal te doen’. De jury op de hoek ziet dan alleen maar voor- of achterkanten.
Kroot was derde in de eerste proef geweest en samen met de overwinning in de kür won ze de titel Brabants Kampioen. Petra van Esch eindigde met Florencio-nakomeling Fifty Fifty twee keer als tweede en verdiende daarmee het reservekampioenschap voor Michelle Vaiquier met Zhara-Obertje (v. Jazz) die de eerste proef had gewonnen maar in de kür genoegen moest nemen met de vijfde plaats. Kroot had vóór Vince nog nooit eerder ZZ-Licht gereden en had er dan ook niets van verwacht, helemaal omdat ze pas vanaf december een combinatie vormen en ze deze concurrentie nog nooit verslagen had. Maar in de ochtendproef wilde Vince al alles voor haar doen en in de kür klopte alles. Samen met Nicolette van den Heuvel werkt ze, na haar Juniorenstarts afgelopen indoorseizoen, nu toe naar het Young Riders niveau waarbij de ZZ-Licht een mooie tussenstap is.
Klasse Z2 
De kür-jury vond over het algemeen de Z2-paarden beter geschoold dan de ZZ-Licht paarden en hier en daar waren ze in beide groepen nog wat jeugdig voor de klassen. De kür in de klasse Z2 was een prooi voor Thalia Rocks met Golden Dancer de la Fazenda (v. Bretton Woods). De jury prees de wijze waarop ze het goed bewegende fokproduct van de familie helemaal passend en zonder fouten door de kür kreeg. Rockx kwam daarmee, met 75,417%,  3% los van de nummer twee, Audrey Broekmeulen met Fiesta (v. Zardando). Broekmeulen had in de ochtend in haar ring de eerste proef gewonnen terwijl Rockx in de andere ring derde was geweest. Broekmeulen veroverde daardoor de Brabantse titel en werd Rockx reservekampioen. Maar voor Rocks zat er nog meer in want ze werd ook nog derde met het andere familie fokproduct, Eros Elian de la Fazenda (v. Andretti). 
Audrey Broekmeulen was zowel bij de pony’s als de paarden wel vaker op de kampioenschappen gestart maar nooit op het podium gekomen. Met dit paard is het helemaal speciaal omdat ze die als 15-jarige zelf als veulen gekocht heeft. Broekmeulen: “Ik reed altijd op pony’s en paarden van anderen en heb hem als vierjarige zelf zadelmak gemaakt en rustig de tijd gegeven om uit te groeien en alle klassen door te lopen. Het laatste half jaar heb ik alleen Fiesta gereden omdat ik mijn studie Commerciele Economie af wilde maken. Ik leste eigenlijk nooit met Fiesta maar de laatste weken heb ik veel bij Fiechter getraind en dat heeft me zeker geholpen. Heel speciaal dat ik nu als hobbyist met mijn eigen paard op dit niveau tussen de professionals Brabants Kampioen wordt.”
Klasse Z1
In de klasse  Z1 was Joyce van Opbergen in de ochtend in een van de twee ringen met Gaudi (v. Wynton) achter Loes van Gils met Da Vinci (v. Gogh) geëindigd met slechts 0.04% verschil. Maria Anna Digman was in dezelfde ring als vijfde geëindigd met Geigbor (v. Zambuka). In de middagproef kwamen de eerste zes uit beide ringen elkaar weer tegen en deze keer eindigde van Opbergen op plaats een, Digman op twee en Loes van Gils op plaats drie. Voor het Kampioenschap betekende dat de titel voor Van Opbergen, het reservekampioenschap voor Loes van Gils en de bronzen stek voor Digman.
Klasse M2
Alleen in de klasse M2 won een combinatie zowel de ochtendproef als de middagproef. Nienke Monden-Otjens was daarmee met Fjèro (v. Oscar) onbetwist de beste van de 32 M2-deelnemers in totaal. Reservekampioen Demi Wouters had ook constant gepresteerd met Forlante (v. Florencio) met een eerste en tweede plaats. De bronzen stek op het  podium werd verdiend door Ingrid van Veghel met Euforia (v. Apache).


Klasse M1
Linda van Akere won met Lieberg van het Rozenhof (v. Spielberg) de klasse M1 met een eerste en tweede klassering. Kirsten Dirks had in de andere ochtendring gewonnen met At First Sight (v. Alvarino) en veroverde zilver, voor Annemiek Venrooij met Blom’sHotmail (v. Apache).
Klasse L2
Joyce van Opbergen zou drie paarden starten op deze BK maar haar Z2-paard werd verkocht naar Amerika waardoor ze zich kon concentreren op twee paarden. In de Z1 lukte dat prima want werd ze kampioen maar van tevoren gaf ze haar L2-paard, de Bordeaux nakomeling Haronia-Donna, de meeste kans op het kampioenschap. Deze merrie heeft ze nog niet zo lang onder het zadel en liep in de eersteproef naar de tweede plaats achter Tessa de Groot met Diva (v. Wynton). Over de tweede proef was ze, ondanks wat kleine foutjes, ook heel tevreden geweest. Dat was terecht want de tweede proef won ze dik met 71,83%. Met deze tweede en eerste plaats veroverde ze de titel op Chaline Hensen met Gucci (v. Zambuka ) die eerste en tweede was geworden, en Manouk de Veld met  Britt (v. Dutch Dormello) die met haar derde plaats in de tweede proef de Groot van het podium verdrong met hetzelfde totaal aantal punten.
Klasse L1
De top van de klasse L1 hadden geen nakomelingen van dressuurhengsten onder het zadel maar deden goede zaken. Elke Hoogenboom reed met Happy S (v. Phin Phin) een constant kampioenschap en won daarmee de titel, voor Lieke Liebregts met Hylke G (v. Doaitsen 420) en Kirby Carstens die met Hailey van de Trepke (v. Balou du Rouet).
Klasse B
De Brabantse titel in de klasse B was voor Manuela Walraven met Iniesta (v. Desperado), het zilver voor Lindsay de Jonge met Infinity B (v. IPS Bon Bravour) en het brons voor Fleur Roest met Indiana Jones (v. Desperado).
Afdelingsdressuur
De juryleden in de afdelingsdressuur zitten in het middel van de lange zijde en in het midden van de korte zijde wat een wezenlijk verschil is bij de afdelingsdressuur met het oog op gelijke afstanden en gelijk van de hoefslag en recht over de middellijn zijn.
Bij de viertallen klasse Licht eindigde het fraaie friezen viertal van Hipparion uit Boxmeer op de eerste plaats. ‘De Hoefslag’ uit Aarle Rixtel werd tweede met een eerste (B-jury) en vijfde beoordeling (C-jury). Lambertus uit Udenhout won brons met een zesde (B) en eerste plaats (C).
Bij de viertallen klasse Midden liep het viertal volgens zeggen van de jury ‘als een trein’ met de ervaren Leon Verbakel op kop. Zij verdienden hun Brabantse titel dan ook et 72,42% en 4% los van het zilveren team van de Heer Jan’s Ruiters uit Oud-Gastel. 
Het viertal de Molenhorst uit Someren-Heide was de enige die op Z-niveau uitkwam en behaalde daarmee een goede score van 71,25% waarbij de beide juryleden slechts een half procent van elkaar verschilden.
Het enige zestal van heel Brabant heette ‘team Ries’ en kwam uit West Brabant. Met een keurige score van 69.25% zullen zij een goede representant van de regio op de Hippiade zijn. 
Alle utslagen zijn te vinden op: http://www.knhsregiobrabant.nl/wedstrijden 
